География 8-9 класс. Зачет 3

1. Вопросы - что, как и для чего (кого) производить - решались, исходя из народных обычаев:

(A)  
p рыночная экономика

p теневая экономика
(B)  
x традиционная экономика

p командная экономика
2. Переход от государственного ценообразования к рыночному - это:

p приватизация
p конверсия
x либерализация
p монополизация
3. Одним из признаков экстенсивного пути развития хозяйства является:

p преобладание ручного труда

p рациональное и экономное использование ресурсов
p модернизация производства

x дополнительное привлечение рабочей силы
4. Экономика, основанная на государственной собственности:

(C)  
p рыночная экономика
p традиционная экономика
(D)  
x командная экономика
p теневая экономика
5. Перевод военного производства на выпуск гражданской продукции:

(E)  
p либерализация
p приватизация
p монополизация
x конверсия
6. Экономика, основанная на частной собственности - это:

(F)  
p теневая экономика


p традиционная экономика
(G)  
x рыночная экономика

p командная экономика
7. Процесс разгосударствления собственности на средства производства, имущество, жильё, землю называется:

p конверсией

p либерализацией
p монополизацией
x приватизацией
8. Интенсивный путь развития хозяйства имеет признак:


p слабомеханизированное производство

p количественный выпуск продукции
p расширение используемых площадей

x безотходная технология
9. Высокий уровень развития промышленно-научного потенциала России, в первую очередь, определяется:

(H)  
p размещением на ее территории военных производств
(I)  
p огромной территорией, высокой численностью населения
(J)  
p высоким уровнем урбанизации
(K)  
x историко-географическими особенностями ее развития
10. Путь развития хозяйства качественный, эффективный, производительный, рациональный -это:

(L)  
p экстенсивный
x интенсивный
11. Внедрение новой техники и технологии в условиях НТР, в первую очередь:

(M)  
p позволяет широко использовать вторичное сырье
(N)  
p даёт толчок к развитию новых районов
(O)  
x позволяет экономить труд, ресурсы, сохранять природу
12. Производственные связи между предприятиями, совместно участвующими в изготовлении готового продукта, наывают:

p комбинированием
p специализацией
x кооперированием
p концентрацией
13. Неотъемлемыми частями НТР являются:

(P)  
p телефонизация
(Q)  
p одновременное развитие всех отраслей производства
(R)  
p интенсификация производства
(S)  
x введение автоматических систем управления, автоматизация производства
14. Путь развития хозяйства количественный, слабомеханизированный, мало использует достижения научно-технического прогресса:

(T)  
x экстенсивный
p интенсивный
15. Отраслью производственной сферы является:

p здравоохранение
x промышленность 
p образование
p наука
16. Укажите отрасль непроизводственной сферы:

x жилищное хозяйство
p транспорт
p строительство
p сельское хозяйство
17. Особые территориальные образования, объединяющие научные центры с наукоемкими предприятиями промышленности - это:

(U)  
p ноу-хау




p экономические группировки
(V)  
p производственные объединения

x технополисы
18. Ведущим межотраслевым комплексом страны является:

(W)  
x топливно-энергетический

p машиностроительный
(X)  
p инфраструктурный


p научный
19. После отработки месторождений необходим(а):

x рекультивация
p мелиорация

p дезактивация
p севооборот
20. Соединение нескольких взаимосвязанных по технологическому процессу производств на одном предприятии - это:

p концентрация
p кооперирование
x комбинирование
p специализация
21. К производственной сфере относится отрасль:

p наука
p культура
x промышленность
p образование
22. Наибольших затрат электроэнергии требует производство:

p сельскохозяйственной продукции
x цветных металлов
p чугуна
p стройматериалов
23. Комбинирование производства особенно развито в:

(Y)  
p легкой промышленности


x металлургии
(Z)  
p обрабатывающей промышленности
p станкостроение
24. Ведущая отрасль народного хозяйства, оказывающая решающее воздействие на уровень развития производительных сил - это:

p отрасль
p здравоохранение
x промышленность
p наука
25. Ориентируется на сырьевые ресурсы производство:

x леса
p стали
p самолётов
p пластмасс
26. Специализация и кооперирование особенно развито в:

(AA)  
p горнодобывающей промышленности
p АПК
(AB)  
p текстильной промышленности
x машиностроении
27. Тяготеют к источникам сырья:

(AC)  
p электронная промышленность и станкостроение
(AD)  
p текстильная и кондитерская промышленность
(AE)  
p мебельная и химическая промышленность
(AF)  
x лесная промышленность и черная металлургия
28. Процесс сосредоточения производства на крупных предприятиях - это:

x концентрация
p специализация
p комбинирование
p кооперирование
29. Совокупность предприятий, производящих однородную продукцию это:

x отрасль
p специализация
p кооперация

p промышленность
30. В эпоху НТР ослабевает значение фактора:

p потребительского
p трудовых ресурсов

p транспортного
x сырьевого
31. Самыми наукоёмкими отраслями хозяйства являются:

(AG)  
p лёгкая и пищевая промышленность
(AH)  
x электроника, авиастроение и ракетостроение
(AI)  
p химическая промышленность и машиностроение
(AJ)  
p транспорт и сельское хозяйство
32. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.   К особенно водоёмким отраслям относятся:

p черная металлургия
p добыча угля
p промышленность строительных материалов
x целлюлозно-бумажная промышленность
x текстильная промышленность
33. Тяготеет к источникам дешевой электроэнергии производство:

(AK)  
p меди
p олова
x алюминия
p цинка
34. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. К тепловым электростанциям (ТЭС) относятся:

x Костромская
p Кольская


p Кислогубская

p Курская
p Братская

p Саяно-Шушенская

p Нововоронежская 

x Сургутская
35. Укажите пропущенное слово (словосочетание).   "Сибирь - главная ... база России" :

p химическая
p научная
p автомобильная
x топливно-энергетическая
36. Главным районом добычи нефти, газа, угля в России является:

p Урал
p Дальний Восток
x Западная Сибирь
p Северный Кавказ
37. В России самые мощные ГЭС построены в (на):

p Западной Сибири
p Дальнем Востоке
p Поволжье
x Восточной Сибири
38. Больше всего природного газа в России (и в мире) добывают:

p на Дальнем Востоке
p в Поволжье
x в Западной Сибири
p на Кольском полуострове
39. Укажите ДВЕ крупнейшие атомные электростанции России:

x Ленинградская
p Нововоронежская
x Курская
p Ростовская
p Билибинская
40. Подавляющая часть гидроэнергетического потенциала России сосредоточена:

p на Северном Кавказе
p в Северном районе
x в Восточной Сибири
p на Урале
41. Больше всего угля добывают в бассейне:

x Кузнецком
p Канско-Ачинском
p Печорском
p Южно-Якутском
42. Единственная приливная электростанция (ПЭС) России находится на:

p Сахалине
x Кольском полуострове
p Камчатке
p полуострове Таймыр
43. В состав топливно-энергетического комплекса входит:

(AL)  
p химическая промышленность
p черная металлургия
(AM)  
x электроэнергетика


p лесная промышленность
44. Тяжёлое машиностроение производит:

p часы
x металлургическое оборудование
p локомотивы 
p тракторы
45. Крупнейшей металлургической базой России является:

p Центральная
x Уральская
p Дальневосточная
p Сибирская
46. Единственным в России центром производства троллейбусов является:

p Нижний Новгород
x Энгельс
p Ульяновск  
p Москва
47. Крупным центром электронной промышленности в России является:

p Ангарск
p Череповец
p Новомосковск
x Зеленоград
48. «Автомобильным цехом» страны по праву называют:

p Центральную Россию
p Москву
p Санкт-Петербург
x Поволжье
49. Лидером по добыче железной руды является экономический район:

p Центральный
p Северный
x Центрально-чернозёмный
p Дальневосточный
50. Крупнейшим районом медной промышленности в России является:

p Восточная Сибирь
p Центр
p Север
x Урал
51. Города - центры алюминиевой промышленности, расположенные около ГЭС:

p Новосибирск, Усть-Илимск
p Омск, Волхов
p Новокузнецк, Каменск-Уральский 
x Братск, Красноярск
52. Единственный в России электрометаллургический комбинат находится в:

x Старом Осколе
p Череповце
p Нижнем Тагиле
p Магнитогорске
53. Лидерами по добыче золота являются:

(AN)  
p Республика Карелия и Мурманская область
(AO)  
x Республика Саха (Якутия) и Магаданская область
(AP)  
p Республика Бурятия и Иркутская область
(AQ)  
p Республика Башкортостан и Челябинская область
54. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.Руды цветных металлов размещены в районах городов:

(AR)  
p Таштагола
x Красноуральска 
x Норильска
(AS)  
p Магнитогорска, Екатеринбурга
p Курска, Воронежа
55. Подотрасль химической промышленности, производящая соль, кислоты, щёлочи:

(AT)  
p переработка полимерных материалов
p химия полимеров
(AU)  
x основная химия
p горная химия
56.  По объему лесозаготовок первое место в России занимает:

(AV)  
x Восточно-Сибирский экономический район
(AW)  
p Западно-Сибирский экономический район
(AX)  
p Дальневосточный экономический район
(AY)  
p Северный экономический район
57.  Химия органического синтеза включает:

(AZ)  
x производство органических кислот
p производство щелочей
(BA)  
p добычу солей



p производство шин
58. Целлюлозно-бумажная промышленность  отсутствует в лесоизбыточном районе:

p Восточно-Сибирском
x Западно-Сибирском
p Северном
p Уральском
59. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.Заводы по производству азотных удобрений размещаются:

(BB)  
p в центрах тяжёлого машиностроения
(BC)  
x в районах магистральных газопроводов
(BD)  
p в районах добычи газа
(BE)  
p в районах добычи нефти
(BF)  
x в металлургических центрах и районах коксохимического производства
60. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.Центрами материалоемкого машиностроения являются:

p Москва 
p Екатеринбург
p Смоленск 
x Кемерово 
x Новосибирск       p Нижний Тагил
61. Обеспечивает производство солей, кислот, щелочей:

(BG)  
p химия основного органического синтеза
p химия полимеров
(BH)  
p горная химия
x основная химия
62. НЕ является центром целлюлозно-бумажной промышленности:

p Байкальск
x Смоленск
p Братск
p Красноярск
p Архангельск
63. Самую обширную посевную площадь и самые большие сборы в России имеет зерновая культура:

p овёс
x пшеница
p рожь

p ячмень
64. Крабов, лососёвых, минтая вылавливают в:

p оз. Байкал
p Белом море
p Азовском море
p Чёрном море
x Охотском море
65. Подотрасль сельского хозяйства, развитая в СССР, но отсутствующая в России - это:

x чаеводство
p каракулевое овцеводство
p свиное животноводство
p хлопководство
66. Молочное и молочно-мясное скотоводство преимущественно развито в:

(BI)  
p степях Забайкалья
(BJ)  
p степях и полупустынях Юга европейской части России
(BK)  
x лесной и лесостепной зоне
(BL)  
p зоне тундры Европейской части России
67. Главными районами выращивания кукурузы на зерно, озимой пшеницы и подсолнечника являются:

p Урал
p Юг Западной Сибири
x Северный Кавказ
p Центр Европейской части России
68. Агропромышленный комплекс – специализация:

p Всей России
p Урала
x Южной России
p Сибири
69. Промышленное птицеводство наибольшего развития достигло в районах:

x зернового хозяйства
p на юге Западной Сибири
p лесной зоны     p развитого овощеводства
70. Основные районы молочного скотоводства расположены:

(BM)  
p в Центральной России
p на Северном Кавказе
(BN)  
x в северных регионах России
p в южном Поволжье
71. Свиноводство наибольшего развития достигло в районах:

(BO)  
x с развитым зерновым хозяйством и картофелеводством
(BP)  
p развитого овощеводства
(BQ)  
p на юге европейской части
(BR)  
p в степной зоне
72. Основные районы оленеводства - это:

(BS)  
p районы с развитым зерновым хозяйством и картофелеводством
(BT)  
p зона тайги
(BU)  
x Крайний север Сибири и Дальнего Востока
(BV)  
p районы развитого овощеводства
73. Максимальное количество пассажирских перевозок в России выполняет:

(BW)  
p воздушный транспорт
(BX)  
p железнодорожный транспорт 
(BY)  
x автомобильный транспорт
(BZ)  
p городской электрический транспорт (трамваи и троллейбусы)
74. Большую часть перевозок грузов приходится на реку:

p Амур
x Волгу
p Северную Двину
p Неву
75.  Железные дороги отсутствуют в:

p Республике Бурятия
p Республике Коми
x Республике Тыва
p Республике Саха (Якутия)
76. Основной бассейн судоходных речных путей Европейской части России - это:

p Южный

x Волго-Камский
p Невско-Печорский

p Северный
77. Транссибирская магистраль НЕ проходит через:

p Хабаровск
p Иркутск
p Омск
x Томск
78. Укажите ДВА самых крупных по грузообороту порта России:

x Новороссийск
p Владивосток
p Калининград
x Санкт-Петербург
p Мурманск
79. Грузы в Эвенкийский автономный округ, в основном, доставляются:
(CA)  
p морским транспортом
p железнодорожным транспортом
(CB)  
p автомобильным транспортом
x речным транспортом
80. Ведущим в России по грузообороту является транспорт:

x железнодорожный
p автомобильный
p морской
p трубопроводный
81. Газопровод «Ямал - Европа» пройдет через:

p Украину
p Польшу
x Белоруссию

p Молдавию
82. К коммуникационной системе относится:

p государственное управление
p наука
p торговля
x железнодорожный транспорт
83. Незамерзающий морской порт России - это:

p Санкт-Петербург
p Архангельск
x Мурманск
p Находка
84. Укажите город, который является центром нефтепроводной системы России:

x Альметьевск
p Омск
p Ангарск
p Владивосток
85. Первое место в грузообороте принадлежит портам:

(CC)  
p Северного бассейна

p Черноморского бассейна
(CD)  
x Тихоокеанского бассейна

p Балтийского бассейна
86. Центром газопроводной системы страны является:

p Владивосток
p Находка
x Уренгой
p Астрахань
87. Главная железная дорога страны - это:

p Байкало-Амурская магистраль
p Москва - Санкт-Петербург
p Абакан – Тайшет


p Среднесибирская
x Транссибирская магистраль

p Южно-Сибирская

p Екатеринбург - Омск
88. Обеспечивает связь между европейской и азизиатской частями России:

(CE)  
p Балтийский морской путь

p Тихоокеанский морской путь
(CF)  
x Северный морской путь

p Черноморский морской путь 
89. Крупнейший центр науки и образования России:

p Екатеринбург
p Новгород
p Санкт-Петербург
x Москва
90. Крупнейшими научными центрами России являются:
p Иркутск
p Владивосток
p Новосибирск
x Санкт-Петербург
x Москва
91. Относится к непроизводственной сфере:

p транспорт
x образование
p сельское хозяйство

p строительство
92. Установите СООТВЕТСТВИЕ: производство - главный фактор размещения предприятия:

p выплавка алюминия

p производство сахара

     p точное машиностроение
p производство бумаги
(CG)  
p энергетический

p трудовой
(CH)  
p сырьевой


p водный
93. Установите СООТВЕТСТВИЕ:  регион России - добываемый вид топлива:

(CI)  
p Кировская область

p Саратовская область
(CJ)  
p Челябинская область
p Таймырский автономный округ
p бурый уголь

p каменный уголь
p торф


p горючие сланцы
94. Установите СООТВЕТСТВИЕ: электростанция - вид топлива.

(CK)  
p Нерюнгринская
p Костромская
(CL)  
p Шатурская

p Березовская
p газ

p каменный уголь
p бурый уголь
p торф
95. Укажите ТРИ крупнейшие гидроэлектростанции:

p Чебоксарская
x Братская
p Волжская
p Нижнекамская
x Красноярская

p Зейская

x Саяно-Шушенская

p Усть-Илимская
p Иркутская
96. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО, в порядке убывания, долю сельскохозяйственных культур в посевных площадях России:

p овес
p пшеница
p кукуруза
p ячмень
p рожь
97. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.Первое звено АПК включает:
(CM)  
x производство удобрений



p легкую промышленность
(CN)  
p пищевую промышленность


x сельскохозяйственную науку
(CO)  
x сельскохозяйственное машиностроение

x мелиоративное строительство
(CP)  
p растениеводство




p животноводство
98. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.К сфере обслуживания относятся:

(CQ)  
x финансы и кредит


p автомобильный транспорт
(CR)  
p морской транспорт


x социальное обеспечение
(CS)  
p автомобилестроение

p нефтепереработка
(CT)  
p животноводство

x наука и образование
x культура и искусство
